



2017

公益未来

Charity Future

第三季度报告

中国扶贫基金会公益未来项目

第三季度实施情况公示

一、公益未来项目简介

公益未来项目，旨在整合社会资源，支持高校公益社团发展，带动大学生参与公益。鼓励青年人用创新的方式探索社会问题解决之道，使其成为富有创造力、行动力和社会责任感的新一代青年，创造美好的社会未来。截至 2016 年 12 月，累计有 29 个省（自治区、直辖市）190 所高校 400 个社团获得支持，858 名社团负责人获得培训机会，50 万人次青年直接或间接受益。

公益未来以高校公益社团为依托，以大学生为服务对象，开展公益未来能力培训、社会实践、全国杯大赛三大品牌活动，引导大学生发现并解决社会问题，参与社会服务，提升自我能力，塑造社会责任感。项目从发起以来，长期获得社会各界的支持，开展 6 个专项项目，包括：花旗大学生金融素质教育项目、箭牌垃圾投进趣项目、好丽友公益梦想实践大赛、SAP 青年责任梦想+大赛、中国石油社会实践项目、希尔顿社会实践项目；4 个大型活动：全国高校公益社团领袖集训营和大学生公益论坛（青年国际峰会）、99 公益日高校行动和区域培训。

二、项目周期

2017 年 1 月至 2017 年 12 月

三、第三季度项目募捐情况

2017年7月1日至9月30日，公益未来项目收到腾讯爱心网友共捐赠1196256.81元。

四、第三季度项目进展情况

第三季度公益未来项目继续开展各类专项项目，其中箭牌垃圾投进趣项目、希尔顿社会实践、SAP青年责任梦想+大赛、500X青年行动、公益青年学院公开课正在执行。

（一）公益未来社会实践类活动进展

1. 公益未来·希尔顿社会实践项目中期成果汇报会

8月14日-8月15日，公益未来·希尔顿社会实践项目中期成果汇报会在华东理工大学逸夫楼顺利举行。希尔顿大中华区及蒙古总裁钱进先生、希尔顿大中华区及蒙古人力资源副总裁王晓蓉女士、希尔顿亚太地区企业责任高级经理刘丽莲女士、中国扶贫基金会秘书长助理丁亚冬先生、华东理工大学学生工作处处长兼武装部部长岳海洋先生出席本次活动，中国扶贫基金会相关同事及全国48所高校的100名学生代表参加。



(图：现场大合影)



(图：学生演讲)



(图：创想基金授予仪式)

2. 公益未来·中国石油社会实践项目启动

7月8日，新长城项目朱超和李燃炬组织公益未来·中石油社会实践项目线上培训会，通过直播和QQ群视频两种方式同时进行。最高峰时段有1200余名社团负责人参加了培训。截至7月1日，该项目共有135所高校的214个社团申报。

(二) 公益未来全国杯大赛类活动进展

1. 公益未来·箭牌垃圾投进趣高校培训会

8月24至26日，2017—2018箭牌“垃圾投进趣”项目高校培训会在北京顺利进行，全国17省（自治区、直辖市），23个城市50所高校环保/公益社团的学生代表参加。本次培训会围绕公益理念、箭牌“垃圾投进趣”项目介绍、项目设计、社区实践、活动传播等内容

展开培训。



(图：玛氏箭牌中国企业事务部对外传播副总监李清丽女士分享)



(图：社区环保方案现场比拼)



(图：进社区倡导垃圾包好不乱丢)

3. 公益未来·SAP 青年责任梦想+全国总决赛

9月22日-9月24日，2017“公益未来·SAP 青年责任梦想+”大赛总决赛在中国传媒大学举行。思爱普（中国）有限公司代表、中国扶贫基金会副秘书长陈红涛先生、中国传媒大学学生工作处副处长李萍女士出席本次活动，全国20所高校的24强团队学生代表以视频、现场演说、思维导图等形式呈现项目方案及成果。



(图：全场大合影)



(图：学生现场演说)



（图：SAP 代表为冠军团队颁发证书与奖杯）

9月，专门为参赛的24强安排“思维导图设计”的线上培训，由中国科学院心理研究所教育与发展心理学博士（在读）王雪晏老师做分享。

（三）公益青年学院公开课

1、8月4日，主题为“好的包装让项目提升 level”公益青年学院公开课通过线上的方式开展。由电商扶贫项目部设计师龚伟健作为主讲人，累计有100余名高校社团负责人在线上观看了此次直播。

2、8月6日，主题为“帮你搞定七分钟演讲”公益青年学院公开课通过线上直播开展，由ABB人力资源培训中心经理许多老师分享，累计有480余名高校社团负责人观看了此次直播。

（四）其他活动进展

1. 公益未来·500X 青年行动

8月20至22日，2017年公益未来·500 ∞ 青年行动培训会在北京顺利举行，全国30省（自治区、直辖市）104城市275学校419个社团434学生代表参加。本次培训会围绕公益理念、全球筹款案例、项目传播、互联网筹款玩法、校园招募等内容展开培训。中国扶贫基金会陈红涛副秘书长、蓝色光标传播总监李琳、童恩投资咨询有限公司总经理助理吴佳、中央电视台体育频道体育评论员、“嘉友跑”跑团创始人于嘉等多位嘉宾做了主题分享。



（图：全场大合影）



（图：陈红涛副秘书长分享）

截至 9 月 11 日 24 点，全国 341 个社团累计影响 165667 人次捐赠，筹集善款 1196256.81 元。

2、垃圾投进趣项目传播委托服务竞争性谈判顺利举行

2017 年 7 月 11 日，中国扶贫基金会在采购与招标网、中国扶贫基金会官网及广告门网络平台发布了 2017-2018 公益未来·箭牌“垃圾投进趣”项目传播服务竞争性谈判公告，为该项目选择合适的传播供应商。截至 7 月 23 日，累计 8 家供应商咨询投标事宜，最终有 3 家供应商确定参加 2017-2018 公益未来·箭牌“垃圾投进趣”项目传播服务竞争性谈判会。

7 月 31 日，“垃圾投进趣”项目传播服务竞争性谈判会在中国扶贫基金会开展，由中国扶贫基金会、媒体代表、志愿者代表及专家组成的 5 人评审团与供应商进行谈判，由中国扶贫基金会采购督导官全

程监标，每位评委进行独立评分，最终选定罗德公共关系顾问有限公司为 2017-2018 公益未来·箭牌“垃圾投进趣”项目传播服务中标供应商。



(图：竞争性谈判现场)

2. 合作与交流

7月16日，由立德基金会主办的2017全球青年大会在北京世纪金源大饭店举行，项目组代表参加。

8月4日，微辣青年总干事刘海庆来访，分享微辣青年的项目及历史，探讨青年发展的合作模式。

9月15日，2017乐天行动派年度公益盛典。此活动由北京大学新媒体研究院社会化媒体研究中心主办，比尔及梅琳达·盖茨基金会联合发起，项目组代表参加。